

臺中市政府新聞局製播媒體識讀相關微節目

序	片名	大綱	長度	網址
1	網路訊息 小心查證假新聞！	假訊息就在你我身邊，不僅文字訊息就連語音、影片、圖片，通通都有可能透過後製來造假，收到訊息應先查證，勿任意轉傳，別讓不實資訊，成為網路發達之下的一大隱憂。	3 分 11 秒	https://www.youtube.com/watch?v=RygzlM2e60o
2	新世代青少年媒體素養	網路發達，數位平台成為取得資訊的來源，應培養獨立思考的媒體識讀能力，不成為假訊息的傳播者，即便是 14 歲的青少年，面對看不見邊際的網路世界，也能夠臨危不亂。	3 分 10 秒	https://www.youtube.com/watch?v=tdZeNBhZrNw
3	網紅知多少？我心中的媒體素養	網路時代來臨網紅崛起，網紅影響力不容小覷，商業行為也無形的滲透其中，如何學會不盲從，成了現代課題。作為一名閱聽人的同時，人人都有責任扛下"知"的權利，一旦發現錯誤資訊，可以向相關平台檢舉糾正，若內容涉及違反兒少保護法令，可以向「iWIN 網路內容防護機構」提出申訴。	4 分 10 秒	https://www.youtube.com/watch?v=W1XPDzdg-SQ
4	別再叫我外籍新娘	網路媒體、新聞媒體經常使用帶有歧視意味的詞彙，對於新住民來說，哪些用是不合宜的，尊重多元族群在媒體用詞上，學會更細膩的態度，是我們都該學會的媒體識讀觀念。	4 分 40 秒	https://www.youtube.com/watch?v=qlArlwOi8GU
5	拒絕媒體毒藥	假訊息充斥，在你看不見的地方，正干擾著我們的下一代，面對錯誤訊息或假訊息，家長可以提供很多觀點與孩子討論，讓孩子學會批判思考，藉以培養擁有正確的媒體識讀觀念。	4 分 49 秒	https://www.youtube.com/watch?v=Vrxf86FX_cU
6	拿掉你媒體歧視放大鏡	有人說原住民愛喝酒？！正是刻板印象，在面對社會新聞或新聞事件現場，我們都應該保持警覺，避免因為事件關係人的身份、族群，而套用刻板印象成為新聞內容，還有哪些原住民刻板印象，如何聰明看新聞，以及成為一個公正客觀的媒體人，一起來學。	4 分 18 秒	https://www.youtube.com/watch?v=Z75cMvvrwZw